

Úřady ruší faxy, mají jich méně než psacích strojů

Radek Laudin
redaktor MF DNES

VYSOČINA Znamé postavy počítačového průmyslu, Steve Jobs a Bill Gates, by z toho asi měli radost. Obecní úřady v Rožně na Žďársku a v Kněžicích na Jihlavsku patří mezi první v postupném zániku jedné komunikační oblasti. Jejich starostové už nepoužívají faxy. Ve svých kontaktech mají vedle e-mailů, telefonů, datových schránek i sdělení: fax nemáme.

Naopak rozpačití by Jobs a Gates byli z toho, kolik se ještě na Vysočině používá psacích strojů. „Vývoj jde dopředu, faxy už se moc nepoužívají. Co potřebujeme, posíláme e-mailem. Důležitější věci pak přes datové schránky,“ popsal Libor Pokorný, starosta Rožně.

Každým rokem méně faxů mají

na radnici v Havlíčkově Brodě. Současných pět používají jen na příjem dokumentů. „Sami faxem odesíláme dokumenty minimálně,“ uvedla Alena Doležalová, mluvčí radnice.

Jen málo už využívají tuto možnost komunikace i hasiči na Vysočině. „Jde o jednotlivosti. Stává se, že na krajské ředitelství přijde jeden fax za měsíc. Na stanicích je využíváme ještě méně. Sem tam přijde nějaká objednávka. Jednodušší je to naskenovat a poslat e-mailem,“ řekla Petra Musilová, mluvčí krajských hasičů.

Nové faxy už její kolegové nepořizují. Ty staré zatím nechávají pro případ, že někdo chce ještě využít tento mizující způsob komunikace.

Na krajském úřadě zaznamenávají maximálně šest faxových podání za rok. Co je ale pozoruhodné, že



Co dnes přišlo? Havlíčkovobrodská nemocnice vlastní šest faxů. Poslední z nich pořizovala v loňském roce. Foto: Petra Černo, Nemocnice HB

hejtmanství má ještě osmnáct psacích strojů. A většinu jich pracovníci dodnes občas používají. Jeden do-

konce mají na sekretariátu ředitele a další v „předpokojí“ hejtmana.

„Na odboru sekretariátu hejtm-

na se psací stroj využívá už pouze příležitostně na vyplňování vizových formulářů,“ uvedla Jitka Svatošová, mluvčí hejtmanství. Několik psacích strojů si kraj nechává jako zdroj náhradních dílů.

Rychlejší než počítač

Havlíčkovobrodská nemocnice má v evidenci dokonce ještě 41 psacích strojů a šest faxů. Psací stroje jsou většinou v ambulancích, jde spíše o nostalgickou záležitost.

„Někdy využívám psací stroj k napsání rychlé krátké zprávy nebo vyplnění zaslanych předtisknutých formulářů. Než bych nastartoval počítač, je to pro mne rychlejší. Patřím totiž do generace lékařů, která na psacím stroji vyrostla. Samozřejmě častěji využívám možnosti počítače,“ řekl emeritní primář Jan Betlach z oddělení patologie.

Faxy využívají v broďské nemoc-

nici mimo jiné při kon-soudem. „Například při nahlášení detenčního řízení v současné době tuto činnost nahrazuje e-mail, fax, živán. Poslední jsme použili v roce 2014,“ prozradila mluvčí Petra Černo.

Na třebíčské radnici mají i faxy. Jeden třeba používají při komunikaci s policií v obcích. Další mají na matrikách při svatbách cizinců, při komunikaci s cizineckou policií potvrzení o pobytu je matrika děje sedm dní před sňatkem zradila Irini Martakidis, třebíčská radnice.

V elektronické době to není kolik psacích strojů k dispozici různých tabulek. „Jsou na matrice pro vyplňování čísel novorozenců pro doplnila Irini Martakidis